

# 业户自查、市场监管所日查、节假日巡查、执法大队不定期检查、督导检查 临淄“五查”守好烧烤行业安全底线

淄博4月13日讯 随着“淄博烧烤”热度增加,烧烤食品消费进入旺季,为进一步加强烧烤行业食品安全监管,规范经营行为,保障广大消费者饮食安全,连日来,临淄区市场监管局重点对临淄大院、金岭回族镇烧烤街等知名度较高的烧烤店和聚集区开展价格专项检查,并进行专项监督抽检。

“这次我们对临淄大院进行价格检查,重点检查各商户明码标价的情况,大部分商户做得比较好,个别商户存在部分酒水饮料没有明码标价的情况,我们要求其立即进行整改。”临淄区市场监管局价格监督检查科科长叶慧说。

为全力护航淄博烧烤“安全底线”,临淄区市场监管局对目前全区200多家烧烤店进行摸底排查,查看营业执照、食品经营许可证、健康证等证照公示情况,建立健全烧烤业户日常监管



执法人员检查烧烤经营业户。

台账,做到底数清、情况明。结合烧烤台账,明确每一家烧烤业户在食品安全、明码标价方面存在的问题,通过责令改正、执法倒逼的手段,督促烧烤业户整改到位,确保实现闭环管理。

在规范烧烤店餐饮环节食

品安全方面,区市场监管局制定《烧烤示范店标准》,对烧烤业户进行集中约谈培训,规范店内食材进货渠道,并要求业户签订在醒目位置统一张贴食品安全承诺书。通过开展业户自查、市场监管所日查、节假日巡查、执法

大队不定期检查、督导检查“五查”督促业户落实食品安全主体责任,加强烧烤业户索证索票监管,督促问题整改到位。

为把好食材生产流通环节安全关,针对烧烤使用的肉类、小饼等,严格要求烧烤业户从具有合法资质的供货方购进,查验肉类的检验检疫合格证,落实索证索票要求,做到源头可追溯、安全可管控。同时,针对烧烤经营单位使用量大、风险较高的畜禽肉、面制品(小饼)、青菜、餐饮具进行快检和专项监督抽检。截至目前,共检查682家次,发现问题40个,下达责令改正9起,发现问题均整改到位。

临淄区市场监管局成立由消保科、餐饮科、价监科等相关科室及相关市场监管所执法人员组成的消费维权处置小组,开通烧烤行业消费维权专门通道,完善快速维权机制,定期分析研判投诉、舆情情况,一旦发现苗

头性问题,第一时间化解。针对投诉和舆情反馈的问题,对问题区域和重点网红区域召开行政约谈会,对问题进行通报,开展提醒告诫,统一整改要求,制定具体可行规范。

下一步,临淄区市场监管局将与各镇办形成合力,充分利用智慧监管一体化平台,进一步完善烧烤食品经营户台账,建立监管档案,实行动态管理;加强对烧烤业户的监管,继续坚持“五查”制度,督促引导烧烤城开办方建立快检室,每天自行对食品原材料进行快检,各市场监管所对辖区内烧烤业户每周开展不少于4批次的快检,结合各级抽检,不定期开展专项抽检,形成长效监管机制,确保业户主体责任、部门监管责任、镇办属地责任落实到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

## 未落实食品安全主体责任 一企业被处罚

淄博4月13日讯 企业落实食品安全主体责任,是保障食品安全的重要环节,也是控制食品生产经营安全风险的关键。近日,临淄区市场监管局雪宫市场监管所在日常巡查中发现辖区一食品生产经营企业未按要求配备食品安全管理员,未建立《风险防控责任清单》及“日管

控、周排查、月调度”制度,《每日食品安全检查记录》《每周食品安全排查治理报告》《每月食品安全调度会议纪要》“三本账”材料缺失。执法人员依法对其给予当场警告的行政处罚,并责令其立即改正,这也是《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》实施以来,临淄区市场监管

局雪宫市场监管所开出的首张行政处罚决定书。

《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》是对食品生产经营企业提出建立健全食品安全管理制度、落实食品安全责任制的要求,明确企业主要负责人、食品安全总监、食品安全员建立食品安全风险防控动态管

理机制与日管控、周排查、月调度工作制度等职责。

此次被处罚的食品经营企业,存在人员岗位职责不明确、未配备食品安全管理员,未按规定落实建立食品安全管理制度,这些行为违反了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》第十八条的规定。因此,临淄区市

场监管局雪宫市场监管所执法人员依法责令该企业立即改正,并出具《当场行政处罚决定书》给予警告。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

## 齐陵街道实实在在为群众解难题 把“关键小事”办成“暖心实事”

公园建了、路灯亮了、环境美了……近日,临淄区齐陵街道将一桩桩一件件的民生“关键小事”办成“暖心大事”,解决了群众急难愁盼问题,不断夯实基层治理“底盘”。

“街边绿化带改造之后,市民过来消费就方便了。”4月11日,在齐陵街道淄东商业街经营服饰店的商户马月美说。去年下半年,齐陵街道打造的淄东商业街正式投用,随着商户陆续搬进新商铺,营业环境发生较大改善。但是,入驻后,有商户反映,商业街前高大的绿化树遮挡了视线,往来车辆行人看不到商业街的门头房,而且从商业街拐弯到主路时形成视觉盲区,看不清来往车辆,容易造成安全事故。

了解情况后,街道用最快速的时间聘请专业设计团队,结合群众诉求及区域特点,经过精准分析,合理调整了乔灌木及地被栽种的比例和规格,减少高大乔木栽植数量,适量增加低矮灌木栽种比例,形成了“高、中、低”层次感分明、错落有致的园林空间,在注重生态功能保护的同时,消除了道路交通安全隐患问题。

同时,街道立足东部新城区发展目标,以满足群众的实际需求为落脚点,投资建设了2处休闲娱乐广场、1条园中慢行步道、2处生态休息长椅等功能区,为周边居民、商户及游人创造高品质的生态休闲活动场所。

下一步,街道将继续投资建设儿童游乐区、夜经济发展区等,

满足不同年龄、不同类型人群的多样化使用需求,真正做好这项民心工程。

服务民生,再小的事也是大事。聂王路是聂仙村到杨西、杨东、王齐、驻佛、南齐等多个村的必经之路,也是村里学生上下学的必经之路,沿途村庄的村民有很多在倒班制的工厂上班,而聂王路的路灯由于年久失修,一到晚上,路面昏暗一片,给村民日常出行带来不便。让聂王路路灯亮起来,成了附近村民最大的心愿。

得知情况后,街道迅速进行实地勘察,联系施工方,拿出具体方案,尽快施工。目前已安装15盏太阳能路灯,完成14盏路灯电改太阳能。29盏太阳能路灯亮了,照亮的不仅是聂王路,还有百

姓的心。“以前上夜班走这条路黑漆漆的,时刻小心谨慎,现在好了,晚上灯火通明,出行安全了,心里也踏实多了。”驻佛村村民李文强说。

民生“关键小事”,件件都是“头等大事”。齐陵街道紧扣群众需求,不断增强为民服务意识,通过为群众办好身边“小事”,实实在在为群众解难题,不断增强辖区群众的幸福感、满意度。“群众的需求,就是我们努力的方向。今后会持续做到民有所呼,我有所应,‘一天也不耽误’,着力解决好群众操心事烦心事揪心事。”齐陵街道办事处副主任胡洋表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 于璐雅

### ■ 简讯

齐都镇以“品质提升”为目标,扎实推进全域公园和“公园式村庄、小区”建设,把绿色发展与生态文明深度融合,按照符合民意、可持续发展的绿色园林模式,将齐都镇打造成出门见绿、沿线有景、行路有荫、归途有忆的宜居小镇,提升居民幸福感。

陈丹石

自开展全域公园城市建设与公园式村居建设以来,齐都镇对城区大型公园,到社区“口袋公园”,再到镇村小型游园进行改造提升,越来越多环境优美的公园提升了居民满意度,新建的城市书房、文体广场让居民在欣赏生态美景的同时,感受到历史文化名镇的深厚文化内涵。

陈丹石

今年齐都镇以全域公园城市建设与打造公园式村居为契机,加大公园式村庄和小区的建设力度。不断完善活动空间、服务设施、运动健身设施等,满足市民的户外休闲、游憩、运动健身等需求,切实提升道路周边景观效果,让居民开窗见绿、出门见园,着力提升镇域居民“微幸福”。

陈丹石

## 雪宫街道入户走访问需求

## 小区增设健身器材 居民锻炼有了好去处

淄博4月13日讯 “之前咱们这片没有健身器材,每次锻炼都要跑到马路对面的小公园去,现在家门口有了健身器材,在自家楼下就能锻炼身体,老人和孩子都可以在这里玩,真是太好了!”近日,说起小区新增建的一组健身器材,临淄区雪宫街道临园小区18号楼的刘玉香连声夸赞。

原来,临园社区工作人员在

入户走访过程中了解到,18号楼西侧裸露土地虽然进行了多次绿化补植,但是缺少休闲健身器材。在征集大部分居民的需求意愿后,临园社区按照土地实际情况,对18号楼西侧裸露土地进行了硬化,并增设了太极推揉器、双人漫步机、三人扭腰器三件健身器材,让居民在家门口就能健身锻炼,打造小区中的“健身房”。

“现在居民的生活质量提高了,对环境、文化等方面也越来越重视,作为社区工作者,我们要认真倾听群众心声,了解居民所需所盼。为小区居民安装健身器材,是我们从群众的迫切需求出发,帮助居民提高生活质量,推广全民健身的一项具体工作。”临园社区党委书记、居委会主任吴华君说。

临园社区坚持党建引领,结合社区情况,以居民关心期盼的问题为工作“靶心”,完善为民服务体系,探索社区治理共建、共治、共享新模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊